

СТАДИОН МЕТАЛЛУРГОВ

Многие спортивные победы Первоуральска, которые прославили его на всю страну, ковались здесь, на стадионе "Уральский трубник".

ПАРАД В ЧЕСТЬ ОТКРЫТИЯ

Это спортивное сооружение появилось на карте города в то время, когда вот-вот должны были сдать в эксплуатацию первую очередь цеха крупнопанельного домостроения завода ЖБИ-К. Свидетельство тому - красочная заметка в многостраничке "Уральский трубник", на которую сегодня ссылается в музее истории НТЗ. Газетная публикация сообщала об открытии 30 августа 1955 года стадиона у новотрубников (первоначальное его название - "Металлург").

Это было праздником для всех первоуральцев. Каждый, кто побывал здесь в день открытия, отмечал автор, своими глазами увидел его великолепие.

ПОПУЛЯРНО

"Красивая металлическая изгородь, расстилавшаяся на сотни метров, преградила в своих причудливых узорах яркие луги солнца. Колossalную трибуну обрамляют просторные лестничные площадки, которые замыкают многоярусные архитектурные сооружения. Живой волной пробегает ветерок по теленам стадиона, цветам, колышет яркие полотнища знамен, которых тут особенно много. Вокзальнопротяженной базы и всей площади установлены портреты руководителей партии и правительства".

Прибавил праздничного настроения на переполненных трибунах парад физкультурников. Открыли его, держа в руках зна-



КОНКУРС

Стадион новотрубников стал центром спортивной жизни города.

ия спортивного общества "Металлург", лучшие легкоатлеты Новотрубного завода Алешины и Бернадских. Потом спортивный праздник продолжили выступления гимнастов, штангистов, баскетболистов. Прошла товарищеская игра по футболу, в которой сражались хромпионки и репиницы.

Словом, спортивные баталии на стадионе разворачивались то и дело. Присутствующая на открытии Дворца спорта чемпионка мира, конькобежка Валентина Стенина ахала: мол, в Свердловске ничего подобного не было.

ЧЕМПИОНА МИРА АХНУЛА!

Трибуны, возведенного на проспекте Ильина стадиона рассчитаны на шесть тысяч зрителей. К сожалению, узнать, кто был автором этого архитектурного сооружения, не удалось, история его имени, видимо, не сохранила. Но вот чей замысел Дворца спорта стал реальностью, гадать не надо. Построено это здание в 1960 году на территории стадиона по проекту московского архитектора Ждановича, и потрачено было на его возведение свыше двух миллионов рублей. Открытие состоялось 3 марта.

До появления Ледового и других видов спорта Дом спорта мог тогда по праву тоже именоваться Дворцом. Ведь "начинен" он был самыми разными секциями. Вот какую справку о той спортивной "пятилетке" приводят в книжечке о Первоуральске журналист Л. Ф. Малофеев: "Только на Новотрубном заводе имелось в 1957 году 17 футбольных, 14 волейбольных, 11 баскетбольных команд. Хоккеисты, повы-

шая свое спортивное мастерство, в 1958 году завоевали право участвовать в играх по хоккею с мячом в классе "А", футболисты Новотрубного в 1957 году завоевали кубок области".

Обращаясь к тому периоду, когда стадион "Уральский трубник" начал действовать, автор приводит факты из биографии мастера спорта по легкой атлетике, чемпиона СССР Михаила Галактионова, родоначальника спортивной династии, который вполне мог бы олимпийским чемпионом, такие результаты он показывал. Например, в 1957 году наша земляк занял первое место на международных соревнованиях, 30 км пробежав за 1.34.36 секунды. Быстро всех был на первенствах РСФСР, СССР.

Одна из новых секций, что открылась во Дворце спорта в 1960 году, - городничая. В ее летопись внесены имена мастеров спорта СССР Александра Вишнякова, чемпиона России среди ветеранов Юрия Крапивина, Василия Татарненкова, фронтовика Ивана Анисимова, Виктора Борисова, Александра Шербакова, Степана Кудышева, Бориса Пятунина, Петра Шанина.

По материалам
Р. Д. СИДИКОВОЙ
подготовила
Наталья ПОДБУРТНАЯ.